

# 即墨:桃源稻乡如画 小桥流水人家

## 蓝村街道打造“桃源稻乡”乡村振兴示范片区 居民生活环境越来越美丽



金秋十月,走进青岛市即墨区蓝村街道王家小桥网格,只见潺潺流水从小河坝上倾泻而下,几处房屋在高大的树荫下显得静谧安详,景观河旁的休闲路径雏形显现,向远处蔓延,好一幅“小桥流水人家”的唯美景致。据介绍,今年以来,随着即墨区农村人居环境整治的深入开展,蓝村街道打造“桃源稻乡”乡村振兴示范片区,让居民的生活环境越来越美丽。



治理后的蓝村街道村庄新貌。

造”、铁路公路两侧专项整治行动、三城路拓宽升级以及青岛百联奥特莱斯商业

综合体建设等工作相结合,按照“美丽乡村”的标准开展人居环境整治工作。

为集中解决整治行动中的“难点”问题,蓝村街道将私搭违建、断壁残垣、河道沟渠垃圾治理等“老大难”问题分类建档,组成以网格村支部书记为组长的人居环境整治“攻坚队”,精准实施整治工作,坚持以清“脏”、治“乱”、理“差”为重点,深入清理影响环境卫生的“死角”和“堵点”。

为有效引导村民从“要我干”转变为“我要干”,村庄成立了党员志愿服务队、巾帼志愿服务队,在“红马甲”带动下,结合“美丽庭院”评比,引导村民整治房前屋后环境、规范堆放生活杂物、科学使用卫生厕所等。有的村民看到别家房前屋后整洁干净,屋内屋外“锃光瓦亮”,慢慢地,村民的主人翁意识培养起来,变“单一干”为“同心干”,“比学赶超”的劲头越来越足,参与的积极性更是提高不少。如今,一幅幸福宜居、美丽清新、文明和谐的锦绣画卷正在即墨蓝村街道西翼徐徐铺展开来。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 徐宁 张鹿鹿 摄影报道

## 新鲜事 崂山区再添“口袋公园” 让居民推窗见绿

近日,在崂山区新卓路东西两侧又建成一处“口袋公园”,为周边居民增添了一处日常休憩的好去处。

该公园南北长370米,总面积1.8万平方米,在建设过程中不仅保留了原有部分园林植物,同时新栽植了榉树、五角枫、染井吉野樱、菊花碧桃、鸾枝榆叶梅、宿根花卉等多种观赏效果极佳的园林植物,形成良好的园林绿化景观。同时,



“口袋公园”里的儿童乐园。

根据地形地势合理建设了慢行步道及休闲活动场地,形成了环境优美、鸟语花香的城市精品绿地,成为一处集漫步、休闲、健身等功能于一体的室外活动好去处。

“公园距离我家很近,打开窗户就

能看见一片公园的美丽景色,心情很舒畅,走出家门,带孩子到‘口袋公园’休闲锻炼,真是太方便了。”附近小区居民王阿姨高兴地说。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 董福杰 黄光智 摄影报道

## 市北 中国钢研“一院一园” 预计年底建成交付

走进市北区瑞海北路240号的中国钢研“一院一园”项目施工现场,记者发现,往日里机械轰鸣的声音已经很难听到,400余名施工人员分散到了不同楼座的不同楼层,紧张有序地开展着精装修和幕墙施工。目前,项目的12个单体楼座已经全部完成封顶与主体结构验收工作,装饰装修、绿化园林等施工任务全线铺开。

“这个项目是中建筑港集团承建的山东省、青岛市重点项目,也是城市更新的重要一环。自施工以来,项目部精心组织施工计划,合理调配生产资源,实现横向协同、纵向贯通的生产目标,各项节点目标已按照规定计划陆续完成。”项目经理焦鹏介绍,中国钢研“一院一园”项目,按照计划将于今年年底建成交付,建成后将成为市北区全新的新材料产业研发基地,依托研究院的创新要素和创新资源,打造具有国内领先、世界先进水平的综合材料创新平台,为城市更新和快速发展提供品牌支撑。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 曹棚 张泽良

## 莱西:姜山生物医药产业园开工

### 总投资90亿 重点打造医疗器械、中药制剂、生物制药三大主导产业

10月14日,莱西姜山生物医药产业园开工。据了解,该产业园总规划面积4000亩,先期规划面积约1500亩,计划总投资90亿元,主要建设生物医药“1+3+N”综合性产业园区,依托基金小镇建设整个园区的生活服务配套中心,重点打造医疗器械、中药制剂、生物制药三大主导产业,招引健康旅游、医疗美容、信息技术、专利服务等“N”个延伸产业,打造兼顾产业发展、城市活力和湿地生态的大健康综合体。据介绍,生物医药产业发展前景广阔、产业附加值高,是“永不衰落的朝阳产业”。作为莱西市重点发展产业之一,生物医药产业地位重要、作用突出。姜山镇更是把发展生物医药产业作为推动产业转型升级、经济高质量发展的重要支撑。

目前,园区内已集聚海氏海诺、天成中医药、昌阳生物医药等20余个项目,总投资60亿元,年内争取再落户上下游企业及产业链项目5个以上,着力打造百亿级生物医药产业集聚区。其中,天成中医药健康产业基地项目,总投资17亿元,占地约118亩,规划建设面积13万平方米,主要建设高标准的GMP车间和中医药创新研发试验中心,从事中药材萃取、中药复方、中药制剂及其他中医药衍生品生产。项目预计12月底前正式投产,年可实现产值20亿元,有望成为省内最大的中医院院内制剂研发生产基地。

海氏海诺大健康产业基地项目,总投资16亿元,占地164亩,计划建设生物医药研究院。同时,积极引进海生医疗科技、中亿海翔熔喷布、德国医用无纺布、爱芯达智能医疗机器人等10余个项

目,打造医疗器械创新高地。项目预计2023年12月竣工,达产后可实现产值20亿元。

从地理位置看,姜山镇紧邻青岛市区,龙青高速、204国道穿镇而过,交通条件便利,是对接青岛的“南大门”。从产业发展看,作为全省济青烟国际招商产业园最大的一个片区,新能源汽车、生物医药两大产业发展势头强劲,集聚了北汽汽车制造厂、海诺生物、国轩电池等一批优质企业,先发优势明显。从基础条件看,拥有姜山湿地、前保驾山红色教育基地等一批资源,南部新城建设加快推进,青岛现代职教园等配套日益完善,这些都让姜山在经济、社会和空间发展中具备了难得的基础和优势。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 魏康 李晋

读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1、拨打早热线82888000,分享你看到的新鲜事。
- 2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群 早报瞰青岛



微信公众号 早报瞰青岛